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ДИАХИМ-КЛИНИКА МОЧА
ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ НАБОРА РЕАГЕНТОВ ДЛЯ КЛИНИЧЕСКОГО АНАЛИЗА МОЧИ
	Кат.№ 446

1000 определений рН, глюкозы, уробилиноидов, кетонов

400 определений билирубина (качественная реакция)

	Только  для  in vitro  диагностики!


	НАЗНАЧЕНИЕ

Набор реагентов для  клинического анализа мочи, далее по тексту – набор, предназначен для определения рН, обнаружения глюкозы, кетонов, билирубина, уробилиноидов в моче в клинико-диагностических лабораториях.

ХАРАКТЕРИСТИКА НАБОРА

Состав: 
Бромтимоловый синий – 1 флакон (20 мл)

Реактив Гайнеса (4-кр. концентрат) – 1 флакон (100 мл)

Реактив Фуше – 1 флакон (50 мл)

Барий хлористый – 2 флакона (по 150г)
Реактив Эрлиха – 1 флакон (100 мл)

Реактив Лестраде – 1 флакон (20г)
Число анализируемых проб: 1000 определений рН, глюкозы, уробилиноидов, кетонов

400 определений билирубина (качественная реакция)

Принцип метода:
Определение рН:

рН мочи определяется по изменению цвета индикатора бромтимолового синего. Границы изменения окраски индикатора лежат в диапазоне значений рН 5,0 – 9,0.

Определение глюкозы, проба Гайнеса:

Глюкоза при нагревании в щелочной среде восстанавливает гидрат окиси меди (синего цвета) в гидрат закиси меди (зеленого, желтого, оранжевого или коричневого цвета).

Определение билирубина:

Билирубин, после его осаждения хлоридом бария, под действием треххлористого железа (реактив Фуше) превращается в зеленый биливердин. Интенсивность окраски пропорциональна содержанию билирубина.

Определение уробилиноидов:

Уробилиноген при реакции с п-диметиламинобензальдегидом (реактив Эрлиха) образует соединение, окрашенное в красный цвет. Интенсивность окраски пропорциональна содержанию уробилиноидов.

Определение кетонов:

Кетоны в щелочной среде взаимодействуют с нитропруссидом натрия (реактив Лестраде) с образованием соединений красно-фиолетового цвета. Интенсивность окраски пропорциональна содержанию кетонов в моче.
МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ:

 Потенциальный риск применения набора – класс 1.

 Все компоненты в используемых концентрациях являются нетоксичными.

При работе с набором необходимо соблюдать "Правила устройства, техники безопасности, производственной санитарии, противоэпидемического режима и личной гигиены
	при работе в лабораториях (отделениях, отделах) санитарно-эпидемиологических учреждений системы  Министерства здравоохранения СССР (Москва, 1981 г.).

 При работе с биологическими жидкостями следует надевать одноразовые резиновые перчатки, так как исследуемый материал является потенциально инфицированным, способным длительное время сохранять или передавать ВИЧ, вирус гепатита или любой другой возбудитель вирусной инфекции. Все использованные материалы дезинфицировать в соответствии с требованиями МУ-287-113.
ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ:
· колбы конические вместимостью 100 мл, 200 мл;

· цилиндры мерные вместимостью 50 мл, 100 мл;

· флакон из темного стекла вместимостью 200 мл;

· колбы мерные вместимостью 200 мл, 1 л;

· весы лабораторные второго класса точности типа ВЛР-200 г;

· пипетки, позволяющие отбирать объемы жидкости 1,0; 2,0; 3,0;4,0 и 5,0 мл; 

· пробирки стеклянные вместимостью 10 мл;

· бумага фильтровальная лабораторная;

· секундомер;

· чашки Петри;

· баня водяная;

· раствор натрия хлористого 9 г/л; 

· вода дистиллированная;

· перчатки резиновые.
АНАЛИЗИРУЕМЫЕ ПРОБЫ

Исследуемый материал: свежесобранная моча.
ПОДГОТОВКА К АНАЛИЗУ:

Приготовление рабочего раствора бромтимолового синего: бромтимоловый синий развести дистиллированной водой в соотношении 1:4. Полученный рабочий раствор стабилен в течение 6 месяцев при хранении в темноте при температуре 18-25(С.

Приготовление рабочего раствора реактива Гайнеса: реактив Гайнеса (концентрат) разбавить водой дистиллированной в соотношении 1:4. Рабочий раствор реактива Гайнеса хранить при температуре 18-25(С в защищенном от света месте в течение срока годности набора.

Приготовление раствора бария хлористого 15 %: 150 г бария хлористого внести в мерную колбу вместимостью 1 л, добавить 800 мл дистиллированной воды, тщательно перемешать до полного растворения, довести дистиллированной водой до метки и вновь тщательно перемешать. Раствор бария хлористого хранить при температуре 18-25(С в течение срока годности набора.
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	Реактив Фуше: готов к применению. Перед применением взболтать. После вскрытия флакона раствор можно хранить при комнатной температуре в плотно закрытом флаконе в течение срока годности набора.
Реактив Эрлиха: готов к применению. После вскрытия флакона раствор можно хранить при комнатной температуре в плотно закрытом флаконе в течение срока годности набора.
Реактив Лестраде: готов к применению. После вскрытия флакона реактив можно хранить при комнатной температуре в плотно закрытом флаконе в течение срока годности набора.
ПРОВЕДЕНИЕ АНАЛИЗА:

1. Определение рН:
К 1-2 мл свежесобранной мочи добавить 1-2 капли рабочего раствора бромтимолового синего.

Результаты: желтый цвет соответствует кислой реакции, бурый цвет соответствует слабокислой реакции, травянистый цвет соответствует нейтральной реакции, буровато-зеленый цвет соответствует слабощелочной реакции, зеленый и синий цвет соответствует щелочной реакции.
2. Определение глюкозы:
В пробирку вместимостью 10 мл внести 3-4 мл мочи, добавить 5-10 капель рабочего раствора реактива Гайнеса, перемешать и нагреть верхнюю часть пробирки до начала кипения над пламенем газовой горелки или спиртовки или выдержать на кипящей водяной бане в течение 5 мин. В присутствии глюкозы появляется зеленая, желтая, оранжевая или коричневая окраска жидкости и осадок. Синий цвет указывает на отсутствие глюкозы в моче.

Примечание: моча больных диабетом должна исследоваться в первую очередь, т.к. ферменты бактерий и дрожжевых грибов частично или полностью разлагают глюкозу. То же самое наблюдается при бактериурии. Нижний предел обнаружения глюкозы в моче составляет 0,5 ммоль/л
3. Определение билирубина:
В пробирку вместимостью 20 мл внести 10 мл мочи и 5 мл 15% раствора бария хлористого, тщательно перемешать и профильтровать через фильтр. Барий хлористый осаждает билирубин. Фильтр поместить в чашку Петри и на него нанести 2 капли реактива Фуше. Появление сине-зеленого, голубовато-изумрудного пятна свидетельствует о присутствии билирубина в моче.

Примечание: если реакция мочи щелочная, то необходимо подкислить ее несколькими каплями 30 % уксусной кислоты.

4. Определение уробилиноидов:
В пробирку вместимостью 10 мл внести 1–2 мл свежесобранной мочи, охлажденной до комнатной температуры, добавить 1-2 капли реактива Эрлиха из расчета 1 капля реактива Эрлиха на 1 мл мочи, тщательно перемешать круговыми движениями и включить секундомер.

Окрашивание мочи в красный цвет в течение первых 30 сек, после добавления реактива Эрлиха, указывает на повышенное содержание уробилиногенов. 
	Отсутствие окраски или ее появление через 60 сек, после добавления реактива Эрлиха указывает, что концентрация уробилиногенов в моче в норме.
Примечание: определению уробилиноидов может мешать билирубин, при обнаружении билирубина его следует предварительно удалить, осадив раствором хлористого бария 15% (см п. определение билирубина).

Нижний предел определения уробилиноидов составляет 3,0 ммоль/л
5. Определение кетонов:
Нанести небольшое количество (на кончике ножа) реактива Лестраде на фильтровальную бумагу, добавить 2-3 капли анализируемой мочи и включить секундомер. Появление розоватого, сиреневого или темно-фиолетового окрашивания через 2 мин указывает на наличие в моче кетонов.

Нижний предел обнаружения кетонов составляет 0,5 ммоль/л
УСЛОВИЯ ХРАНЕНИЯ, ТРАНСПОРТИРОВАНИЯ  И ЭКСПЛУАТАЦИИ
Транспортирование.

Транспортирование набора производится всеми видами крытых транспортных средств в соответствии с требованиями и правилами перевозки грузов, действующими на данном виде транспорта, при температуре от +2(С  до +25(С
Хранение.

Набор должен храниться в упаковке предприятия-изготовителя в крытых вентилируемых помещениях, не допуская воздействия прямых солнечных лучей, при температуре от +2(С до +25(С в течение всего срока годности.

Эксплуатация.

Компоненты набора стабильны после вскрытия флаконов при температуре от +2(С до +25(С в течение всего срока годности при условии достаточной герметизации флаконов.

Рабочий раствор бромтимолового синего стабилен в течение 6 месяцев при хранении в темноте при температуре 18-25(С.

Рабочий раствор реактива Гайнеса стабилен при температуре 18-25(С в защищенном от света месте в течение срока годности набора.

Раствор бария хлористого стабилен при температуре 18-25(С в течение срока годности набора.

Для получения надежных результатов необходимо строгое соблюдение инструкции по применению раствора.

Срок годности: 1 год со дня приемки ОТК предприятия-изготовителя.




